

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor The Provincial Library Winnipeg, Man., Canada.

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК X. Ч. 64 (1117).

СУБОТА, 2. ЧЕРВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 2nd, 1928.

No. 64 (1117).

VOL. X.

РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКА АРМІЯ В КИТАЮ ВІДНОСИТЬ УСПИХИ.

Заявля місце Чен-кян, що лежить між Шангаєм а Нанкіном, і стратегічний пункт Вучау, положений між провінціями Кванту і Квансі.

ВЕНКУВЕР, 23-го травня. — Канадійські Раниші Вісти, Канадійська газета лівого крила, отримали відомість, що китайське робітничо-селянське військо заняло місто Чен-кян, між Шангаєм а Нанкіном.

Ця сама газета повідомляє, що округ Юн-чен, коло Тенцину, є під контролю робітників і селян.

Повідомляють також, що велика селянська армія мащереу на Пекін від Монголії.

ШАНГАЙ, 28. травня. — Тут отримано відомість, що китайське робітничо-селянське військо заняло місто Вучау, що лежить між провінціями Кванту і Квансі.

ВЕНКУВЕР, 28-го травня. — Китайська ліва газета "Канадійські Раниші Вісти" отримали відомість, що японські моряки вбили кількох китайських докових робітників, які були на пикетовій лінії й старалися не допустити до виладоування японського корабля.

(Депеша не каже, в якій місті убито китайських робітників, однак можна догадуватися, що це було в Кантоні, де портові робітники вийшли на страйк, щоб заперестувати проти японської інтервенції в Шантуні й Манджурії.)

САН-ФРАНЦЕСКО, 28. травня. — Сюди прибули три представники кантонського уряду.

ВІЙСЬКО ЧАН ЦО-ЛІНА ЗАБІРАЄТЬСЯ З ПЕКИНУ ДО МАНДЖУРІЇ.

Националістична армія заняла місто Паотифу, важний стратегічний пункт 85 миль на південне від Пекіну.

ЛОНДОН, 31. травня. — Националістичне військо, в своїй наступі на Пекін, заняло місто Паотифу, важний стратегічний пункт, 85 миль на південне від Пекіну. В наслідок того загрожує неминучий упадок самому Пекінові.

Паотифу є одним зі стратегічних центрів на оборонній лінії Чан Цо-Ліна довкола Пекіну. Це місто лежить на залізниці Пекін-Ганков і від нього залізниця веде до Пекіну.

ТОКІО, Японія, 31. травня. — Японська головна квартира отримала відомість, що північний диктатор Чан Цо-Лін рішив відступити з Пекіну. Згідно з цим рішенням, частина північних військ уже є в дорозі до Мукдену, столиці Манджурії.

Японська військова влада сподіється, що націоналістичне військо займе Пекін в дуже короткі часі.

УЧИТЕЛІ ВИДАЛИ ВІДОВЗВУ ПРОТИ УРЯДУ.

НАНКІН, Китай. — Учителі публичних шкіл в Нанкіні вийшли на страйк проти нанкінського уряду. Вони видали відозву, в якій гостро критикують політику нанкінського режиму. Заявивши, що учителя не отримали платні, відозва каже:

"Громадяни! Нанкін належить до громадян, а не тільки до уряду. Ви платите податки й тому мусите дістати свої права. Ви мусите боротися, щоб дістати їх. Ми є на публичній службі, отже ви мусите охороняти нас".

В НЮ БЕДФОРД, МАС., АРЕШТОВАНО ПРОВІДНИКІВ СТРАЙКУ.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 28. травня. — Тут арештовано в суботу Вільяма Т. Мордока, секретаря організатора фабричних комітетів, Фреда Біла за трох інших бовнів страйкерів. Це заставило 27,000 текстильних робітників, що страйкують проти 10-процентної знижки платні, ще з більшим завязям повести боротьбу проти фабрикантів.

Поліція каже, що п'ять арештованих були замішані в "безпорядки", що мали місце кілька днів тому перед одною з фабрик. Страйкері добачують в цим намір поліції задушити їхні провідників до в'язниці, щоб в цей спосіб зломити страйк, що тріває вже семий тиждень.

Страйкові провідники кажуть, що після більше як шістьох тижнів боротьби, настрий і завязяття страйкерів є такі самі, як були з початку страйку. Пикетування відбувається кожного дня. Арештування Мордока, Біла та трох інших страйкерів ще більше запалило робітників до боротьби. На догагання власни-

ків фабрик, поліція у всякий спосіб перешкадає боротьбі страйкерів.

Всім студентів Гарвардського університету, які прибули сюди, щоб пригнаться страйковій й студійській місцеві умовини, промовляли на мітингах страйкуючих робітників.

ПАРТІЯ ПРАЦІ НЕ ПРИЙМАЄ КОМУНІСТІВ.

ВЕЛІНГТОН, Нова Зеландія. — На річній конвенції Партії Праці, що відбулася у Велінгтоні, відкинено пропозицію, щоб прийняти членів Комуністичної Партії в членство Партії Праці.

Фостер і Гітлов номіновані кандидатами Робітничої Партії Америки

В номінаційній конвенції взяло участь 296 партійних і поверх 150 братніх делегатів. — Були представники з Нікарагви, Чіле, Мексика, Гаїті й Канади. — Конвенція прийняла програму, предложену Центральним Виконавчим Комітетом.

В минулу неділю, дня 27. травня, в Нью-Йорку закінчилась всерава номінаційна конвенція Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, на якій номіновано кандидатів на президента й віцепрезидента Злучених Держав при надходячих виборах. Кандидатом на президента є Вільям З. Фостер, кандидатом на віцепрезидента Бенджамин Гітлов, оба визначені провідники в робітничій революційній русі Америки.

Конвенція тривала три дні. В ній взяло участь 296 делегатів, які заступали майже кожний стейт країни й кожну індустрію. Крім них було більше як 150 братніх делегатів, включаючи представників з Нікарагви, Чіле, Мексика, Гаїті й Канади. Конвенція прийняла ви-

борчу програму партії, предложену Центральним Виконавчим Комітетом.

Програма виставляє такі клічї й догагання: допомога безробітним; негайне знесення всіх іміграційних обмежень; контроля майнерської юнії рядовиками; всерава угоди й джесонвільська скаля платні; відтєгнення американських збройних сил з Нікарагви, Китаю й Гаїті; скасування воєнних довгів; негайне визнання Радянського Союзу; знесення ін-джонкшенів; звільнення політичних в'язнів; політична акція робітничої класи через організування партії праці; усунення расової дискримінації; знесення законодавства, зверненого проти чужинців; заборона нічної праці жінок; примусове знесення дїточої праці та інші.

СТРАЙКЕРІ В БОМБЕЮ НЕ ОТРИМАЛИ ВИСЛАНОЇ ДОПОМОГИ.

БОМБЕЙ, Індія, 28. травня. — Провідники місцевого страйку 50,000 текстильних робітників хочуть знати, що стасоса з чеком на \$5,000, що був висланий до індійських страйкерів раднською юнією текстильних робітників. Гроші були вислані в квітні, але їх і досі не отримали страйкуючі текстильні робітники.

Помимо розпорядку британської поліції, яка заборонила всяке пикетування, тисячі страйкерів поорганізували пикетові корпуси по більше як 1,000 осіб кожний. Пикетування є в руках страйкового комітету, зложеного з самих Індійців.

Провідники страйкерів звернулись до юнії індійських залізничників в справі розпочаття спільної акції. Симпатія до страйкуючих текстильних робітників поширюється серед залізничників, особливо від недавньої масарки залізничних шапових робітників британським військом у Гавра.

кетові корпуси по більше як 1,000 осіб кожний. Пикетування є в руках страйкового комітету, зложеного з самих Індійців.

Провідники страйкерів звернулись до юнії індійських залізничників в справі розпочаття спільної акції. Симпатія до страйкуючих текстильних робітників поширюється серед залізничників, особливо від недавньої масарки залізничних шапових робітників британським військом у Гавра.

РІЖНІ ВІСТІ

ЗАБОРНЕНО ВСЕЕСТОНСЬКУ ЛІГУ МОЛОДІ.

КЕНІГСБЕРГ, Східна Прусія, 28. травня. — Всеестонська Ліга Молоді в Ревалю, Дорпаті й Нарваге зістала забороненою спеціальним розпорядком міністра внутрішніх справ, а фонди організації сконфісковано.

В ДОРПАТІ АРЕШТОВАНО 4 КОМУНІСТІВ.

КЕНІГСБЕРГ, Східна Прусія, 29. травня. — Підчас нагинки уряду в Дорпаті арештовано ще чотирох комуністів. Двох з них є студентами університету. Арештованих робітників обвинувачується у веденні пропаганди серед селянських робітників.

ЗАКЛІКАЮТЬ РОБІТНИКІВ ДО ПРОТЕСТУ.

МОСКВА, 28. травня. — Виконавчий Комітет Міжнародної Червоної Допомоги видав поклики до робітників у всіх країнах, щоб вони протестували проти брутальних присудів, виданих на членів Білоруської Громади, проти загрожуячого видання Белі Куна й плянваного страчення 36 італійських кола рибачьку фальоту й 400 рибачків правдоподібно загинули, бо про них нема ніякої вістки.

МІЛІОНЕРИ Й НУЖДАРІ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІ.

ЛОНДОН, 30. травня. — Статистичний огляд за рік, що скінчився 31. березня, виказує, що в Великій Британії є 562 міліонерів і 138 з них мають річно по пів мільона доларів і більше чистого прибутку.

А в той сам час статистика виказує, що в тій же Великій Британії є 1,548,911 нуждарів, які не мають з чого жити й побирають допомогу.

Така система капіталізму!

ПРОЦЕС МОЛОДИХ КОМУНІСТІВ ЮГОСЛАВІЇ.

БІЛГОРОД, Югославія, 28. травня. — Тут розпочався процес 12 молодих робітників, обвинувачених за приналежність до нелегального комуністичного руху молоді. Робітники сидять у в'язниці від кількох місяців і їхнім своїкам заборонено приносити їм поживу.

ВТОПИЛОСЯ 400 РИБАКІВ?

ТОКІО, Японія, 31. травня. — Депеші з Салпоро кажуть, що на північній побережжю острова Гоккайдо бурея знищила рибачьку фальоту й 400 рибачків правдоподібно загинули, бо про них нема ніякої вістки.

СЕНАТ ВІДКИНУВ ПОПРАВКУ ДО НАТУРАЛІЗАЦІЙНОГО ЗАКОНА.

Відкинув також поправку до іміграційного закону, що касуєла точку про депортацію Бритійців без суду, а на її місце вставив иншу.

ОТТАВА, 30. травня. — Сенат убив сьогодні законопроект уряду про зміну натуралізаційного закону. Законопроект віддавав право видавати натуралізаційні папери в руки державного секретаря й аплікант не потребував зголошуватися перетим до суду, як цього вимагав закон тепер.

Над законопроектом велася довша дискусія, підчас якої консервативні сенатори промовляли проти нього.

ОТТАВА, 30. травня. — В сенаті перейшов законопроект про зміну іміграційного закону. Законопроект, коли прийшов до сенату, пропонував ці-

ком усунути 41 секцію іміграційного закону. На підставі цієї секції британський підданний, уроджений поза Канадою, але замешкалий у цій країні, міг бути депортований за бунтівничу діяльність без жадного суду.

Сенат усунув цю секцію, але на її місце вставив другу, що була в законі з 1910 року, яка усуває дискримінацію проти британських підданих у Канаді. І як закон виглядає тепер, британського підданого, уродженого поза Канадою й замешкалого в Канаді через пять років, не можна депортувати за бунт або подібну провину.

ОТТАВА, 30. травня. — Сенат прийняв законопроект про зміну іміграційного закону. Законопроект, коли прийшов до сенату, пропонував ці-

РОБІТНИКИ В РОСАРІО ПРОГОЛОСИЛИ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

РОСАРІО, Аргентина, 22-го травня. — Федерація Праці в Росаріо проголосила вчера генеральний страйк всіх робітників у місті, щоб підтримати страйкуючих докових робітників.

Поліція відновила свої напади на пикетовій лінії та демонстрації страйкерів і вбила одного пикетчика а кількох тяжко ранила. Число всіх раниених невідоме.

Помимо офіційального терору, пикетування відбувається далі і страйкові провідники кажуть, що настрой робітників бадьорий. Кораблі в порті стоять безчино, як перше.

БУЕНОС АЙРЕС, 22. травня. — Після отримання відомостей про убивство що одного пикетчика узброєною поліцією в Росаріо, докові робітники в Росаріо переголосували вийти на 24-годинний генеральний страйк в симпатії до страйкуючих докових робітників у Росаріо й Санта Фе.

ПОЛІЦІЯ В БЕРЛІНІ СТРАЛЯЛА ДО КОМУНІСТІВ.

БЕРЛІН, 27. травня. — Поліція напала тут вчера на групу масшереучих комуністів і стріляла до них. Двоє дітей, одна жінка й один чоловік були тяжело поранені.

З процесу донецьких саботажників у Москві

МОСКВА, 28. травня. — Прикінці першого тижня розсправи против 53 койтр-революційних змовників у Донбасі, допитувано інженерів Петрова і Чернокнижнікова. Обидва вони призналися до вини в саботажі. Петров також признався, що дістав 3,000 рублів від бувших власників копалень.

Один з обвинувачених, інженер Латар, свідчить так: 1923 року я бачився декілька разів з Ором (відповідальним співробітником деяких офіційних польських установа у Харкові). Він цікавився станом шахт та їхньою працею. Я повідомив його про роботу та про те, які шахти припинено та затоплено. Від нього я дізнався, що Дворжанський, колишній директор Ірліського рудника, займав посаду в правлінні якого польського кам'янувугільного товариства і що він цікавився роботою рудників Донбасу.

За вказівками з Парижа. Через Ора Латар листувався з Дворжанським, даючи йому відомості про стан копалень.

Інженер Казарінов свідчить, що інженер Татаров почав уперше організувати звязок підчас перебування в Харкові громадянина Ора. Цим шляхом ішло листування з колишніми промисловцями. Через Биховського, що користувався апаратом того-ж польського

апарату, інженер Шадлу одержав листи з Франції від Ремо. Будний свідчить, що 1925 року призначено члена організації Юнкевича в закордонну командировку до Парижа. На одному з засідань керівничої групи організації де були Боряшинов, Матов, Братановський і Юнкевич, останньому пропонувано взяти на себе зносини з закордонном, себто зі "зїздом гірнопромисловців півдня Росії", що находився в Парижі. Юнкевич повинен був передати для організації, що находився у Харкові, всі отримані відомості про Донбас, інструкції та гроші. Народа давала директиви й Матову, коли він відїзджав.

За свідченням обвинуваченого Шадлуна, Матов у доповіді про поїзду повідомляв про свої розмови з колишніми власниками копалень. Вони обговорювали питання про заклад нових копалень, про зменшення здобування, та про перебування копалень.

Гроші йшли через польські офіційні органи.

Братановський свідчить, що на одному засіданні наприкінці 1925 року представник московського центру, Скорута чи Іменітов, зробив доповідь про злучення обєднань колишніх гірнопромисловців півдня Росії, що вешкають за кордоном, з товариством кредиторів ко-

лишньої російської держави, що мають мету не тільки економічну, але й політичну, гадуючи взяти назад свої підприємства й намагачись скинути раднську владу.

Свідство установило, що до утворення організації та її керівничої групи члени організації одержували нагороду в колишніх промисловців Росії безпосередньо та через особи, що були звязані з польськими офіційними органами. З того часу, як утворилась керівничка група, гроші починають поступати лише через ці органи.

Гроші через французькі й польські установи.

Організація, як виявилось, дістала гроші від паризьких обєднань колишніх вугільних промисловців півдня Росії, французьких обєднань колишніх власників підприємств у Росії, польських обєднань у Росії, а також німецьких фірм, яким давали замовлення на привізні встаткування і, на решті, безпосередньо від органів капіталістичних держав.

За свідченням Братановського, гроші надсилали через французькі або через польські легальні установи в Москві, а також перевозили окремі особи й передавали безпосередньо організації Донвугіля, або через московський центр.

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA